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发行股票为什么重减资本公积-急！发放股票股利后，为
什么会对资本公积有影响，请具体说明一下-股识吧

一、为什么发行权益性证券的发行费用要计入资本公积

确切的说，是记入资本公积——股本溢价的借方。
你的疑问肯定是为什么不计入投资收益？ 因为发行权益性证券，大部分情况就是
发行股票（出题都是股票，至少我没见过题目出过其他什么权益性证券），假设用
它进行筹资，几乎都是溢价发行，因为折价或平价根本发行不出去，没有人会买一
只没人要的股票。
这时银行存款增加，并产生贷方的资本溢价。
发行费用却会相应地减少银行存款，借方如果记投资收益，首先这是一项筹资活动
，怎么会产生投资收益？其次，为什么溢价多出来的部分计入资本公积，而相应减
少的部分要记入到投资收益呢？要知道这可是同一个交易事项。
所以，只能抵减资本公积---股本溢价。
其他的情况跟它的理解都差不多，自己再多想想。
自己的理解，希望可以帮到你。

二、股份溢价发行股票时为什么说是资本公积而不是盈余公积？

1、股份溢价发行股票时说是资本公积而不是盈余公积的原因：资本公积金是在公
司的生产经营之外，由资本、资产本身及其他原因形成的股东权益收入。
股份公司的资本公积金，主要来源于的股票发行的溢价收入、接受的赠与、资产增
值、因合并而接受其他公司资产净额等。
其中，股票发行溢价是上市公司最常见、是最主要的资本公积金来源。
2、股本溢价（share premium)
是指股份有限公司溢价发行股票时实际收到的款项超过股票面值总额的数额。
股本溢价是资本公积一种，而资本公积是指投资者或者他人投入到企业、所有权归
属于投资者、并且投入金额超过法定资本部分的资金。
资本公积包括：资本 （或股本）溢价、接受捐赠非现金资产准备、股权投资准备
、拨款转入、外币资本折算差额、关联交易差价以及其他资本公积。
3、盈余公积是指企业从税后利润中提取形成的、存留于企业内部、具有特定用途
的收益积累。
盈余公积是根据其用途不同分为公益金和一般盈余公积两类。
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公益金专门用于企业职工福利设施的支出，如购建职工宿舍、托儿所、理发室等方
面的支出。
旧公司法第一百七十七条规定，公司制企业按照税后利润的5%至10%的比例提取法
定公益金。

三、资本公积减少的原因具体有哪些？

一、定义资本公积（capitalreserves）是指企业在经营过程中由于接受捐赠、股本溢
价以及法定财产重估增值等原因所形成的公积金。
二、主要用途1、转赠资本借：资本公积贷：实收资本；
2、弥补亏损借：资本公积贷：利润分配--未分配利润。
三、账户设置资本公积应设置“资本公积”账户进行核算，可以根据资本公积的来
源分别设置“捐赠公积”、“资本溢价”及“法定财产重估增值”、“可供出售金
融资产”、“其它资本公积”四个明细账户。
凡是引起资本公积增加的项目记入贷方，引起资本公积减少的项目记入借方，期末
余额在贷方，表示资本公积的结存数。
四、减少的原因1、转赠资本；
2、土地评估增值部分；
3、对外投资时发生的资产评估增值；
4、与发行权益性证券直接相关的手续费、佣金等交易费用；
5、企业股份制改造以及按国家规定进行清产核资所发生的资产减值，依次冲减未
分配利润、盈余公积、资本公积；
5、资产负债表日,可供出售金融资产的公允价值低于其账面余额的差额；
6、股份有限公司采用收购本企业股票方式减资的,按注销股票的面值总额减少股本,
购回股票支付的价款超过面值总额的部分,应依次冲减资本公积和留存收益。

四、发行股票来筹资，为什么是普通股和资本公积各增加一半呀
？？

1. 是因为发行价格20，面值10（计入股本），所以差额10计入资本公积2.
留存收益包括盈余公积和未分配利润。
以上这两项没有变化，所以留存收益没变
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五、急！发放股票股利后，为什么会对资本公积有影响，请具体
说明一下

一楼说的对，只有公司送红股时才影响到资本公积的减少如10送10 10送5等，是用
资本公积里的发行溢价收入以股东持有股份的比例分配给各个股东，是以股权登记
日收盘时所持有的股数送给你股份，其价值不变。
因此除权后股票价格会按比例降低。
而发放股利是公司通过股东大会确定税后利润即未分配利润或应付股利中支付给股
东。

六、股份溢价发行股票时为什么说是资本公积而不是盈余公积？

1、股份溢价发行股票时说是资本公积而不是盈余公积的原因：资本公积金是在公
司的生产经营之外，由资本、资产本身及其他原因形成的股东权益收入。
股份公司的资本公积金，主要来源于的股票发行的溢价收入、接受的赠与、资产增
值、因合并而接受其他公司资产净额等。
其中，股票发行溢价是上市公司最常见、是最主要的资本公积金来源。
2、股本溢价（share premium)
是指股份有限公司溢价发行股票时实际收到的款项超过股票面值总额的数额。
股本溢价是资本公积一种，而资本公积是指投资者或者他人投入到企业、所有权归
属于投资者、并且投入金额超过法定资本部分的资金。
资本公积包括：资本 （或股本）溢价、接受捐赠非现金资产准备、股权投资准备
、拨款转入、外币资本折算差额、关联交易差价以及其他资本公积。
3、盈余公积是指企业从税后利润中提取形成的、存留于企业内部、具有特定用途
的收益积累。
盈余公积是根据其用途不同分为公益金和一般盈余公积两类。
公益金专门用于企业职工福利设施的支出，如购建职工宿舍、托儿所、理发室等方
面的支出。
旧公司法第一百七十七条规定，公司制企业按照税后利润的5%至10%的比例提取法
定公益金。
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